
PANORAMA DE LA SITUACIÓN DE AGUA Y SANEAMIENTO DE LA 
POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE  PERMANENCIA EN NECOCLÍ Y ACANDÍ

En el marco de 

Necoclí (Antioquia) y Acandí (Chocó).
26 a 29 de septiembre 2022.

Sectores WASH – SAN con el apoyo de Solidarités 
International, UNICEF,  WFP. 

Total de encuestas:  51 (29 a nivel urbano, 22 en área rural).

DATOS CLAVES DE LA MISIÓN

Cifras de contexto:  coberturas de agua, saneamiento 
y recolección de residuos por área.

Necoclí Acandí

Las cifras presentadas en esta infografía, son indicativas y tienen como propósito compartir algunos de los 
hallazgos y cifras claves a partir del proceso de recolección que se realizó en el marco de la misión sectorial.  
Debido a la representatividad de los registros recolectados, este producto solamente presenta resultados del 
municipio de Necoclí. 
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En el marco de 

Resultados Generales

Fuentes principales de agua: 

Los hogares encuestados indicaron que el agua que consumen es: 

A la fecha de la encuesta el hogar tenía agua suficiente para  

¿El agua de tubería llega las 24 horas al día durante los 7 días de la semana?

Tipo de tratamiento que realiza principalmente al agua 

Agua embotellada
o en bolsa32% 50%

32%

50%
50%

27%

24%

62%
38%

38%
63%

57%
43%

26%
74%

32% Agua embotellada

Ninguno Hervirla 

En las áreas más vulnerables del país, donde la cobertura del servicio y la disponibilidad del agua es limitada, los procesos 
de recolección de agua son muy comunes, esta actividad, en los contextos de vulnerabilidad donde se desarrolla y de 
quiénes la realizan, pueden conllevar otras necesidades y riesgos de protección. 

Hogares que recolectan agua 

Tomar Cocinar Higiene Limpieza Agua 
insuficiente

Por lo general esta actividad es realizada por niñas y niños que se exponen a riegos asociados a protección, es el caso del 5% 
de los hogares rurales. En los hogares urbanos, 32% de los hogares indica que lo realiza quien esté disponible. Sin embargo, 
la mayoría de los hogares mencionaron que el proceso de recolección se hace directamente en la vivienda.

En las áreas rurales 10% de los hogares indican que deben desplazarse y que les toma menos de 15 minutos, mientras que 
en las áreas urbanas, del 14% de los hogares que realizan recolección de agua al 9% le toma entre 15 a 30 minutos esta 
actividad.

De acueducto por 
tubería 

Agua embotellada o 
en bolsa

45% 29%

No No 

32%

45%

5%

10%

36%

21%

83% 75%

Recolectan

Turbia Regular (tiene 
olor, color, sabor)

Buena Mala (les ha causado 
enfermedades)

Recolectan
91% 79%

Rural Urbano
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En el marco de 

Hogares que realizan limpieza a los contenedores de 
recolección o almacenamiento de agua 

Cómo almacenan el agua

¿Qué elementos de higiene usan para la limpieza? 

Porcentaje de hogares que reportaron 
enfermedades principales asociadas al 
consumo o uso del agua.

Estrategia  implementada para lograr 
tener agua cuando lo necesita y no tiene 
en su casa.  

Servicio sanitario que usan principalmente

Cómo eliminan los residuos sólidos principalmente

Rural 

En las áreas urbanas no se mencionaron prácticas de defecación al aire libre, 
pero al indagar sobre el lugar que usan niños y niñas el 5% de los hogares 
indicaron que realizan prácticas de defecación al aíre libre.  

Inodoro conectado a pozo.

De acuerdo con lo reportado por los hogares, se reconoce que hay 
organizaciones dedicadas a labores de reciclaje o recolección de residuos

Urbano

Al aire libre.9%

55%
29%

Pozo séptico
(necesita adecuaciones).48%

36%

En tanques 95%

Otro método 5%

52%

64%

En cualquier recipiente

En el lavadero

En tanques

Principalmente, alergias, diarreas y dolor de estómago. 

Otro método

27%

14%

50%

9%

Cloro
Jabón

60%
40%

Cloro

Comprarla 

Recolección 
agua lluvia

Recolección 
en río u otra 

fuente
Jabón

56%
33%

Otro 11%

29%

27% 73%

44% 56%

50% 50%

41%

Realizan labores de reciclaje, 
recolección de residuos.
(economía circular)

Queman o entierran 
los residuos.18%

17%

24%14%
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En el marco de 

Cómo logan las personas acceder a los artículos de higiene ante las diferentes dificultades 

Consideraciones para la atención de las necesidadesGestión Menstrual

Dispositivo usado para el lavado de manos

y otros espacios por fuera 
de sus viviendas.  

Se bañan en el río. En espacios comunitarios.

poncheras

En promedio el 73% de los hogares encuestados indicó que las 
niñas, mujeres y personas menstruantes al interior de su hogar 
cuenta con insumos para atender la menstruación, siendo las 
toallas higiénicas el producto absorberte más usado (84%). 

Sin embargo, en los hogares urbanos, cuando no tienen acceso a 
toallas higiénicas optan por usar compresas de tela y papel 
higiénico (17%).  El 87% de los encuestados señala que la 
situación económica al interior de sus hogares es la mayor 
dificultad que tienen para el acceso a productos de higiene.

Con relación a esto el 87% indico la 
importancia de poder recibir insumos para 
la higiene, el tratamiento adecuado del 
agua y su almacenamiento. 
Mientras que 16% indica que la preocupación 
es con relación al saneamiento, 5% en lo 
rural y 11% en las áreas urbanas.

En promedio, el 77% de los hogares 
manifestaron que su preocupación 
más urgente es el agua, si bien hay 
disponibilidad la dificultad está 
asociada al limitado el acceso a agua 
segura y a la imposibilidad de 
almacenar agua suficiente por no 
contar con los insumos necesarios.  

5% 11%

45%Pedir fiado o prestado
23%Esperan hasta poderlos comprar
15%Los hacen o se adaptan usando 

insumos de la naturaleza
17%No utilizan o usan menos

31%Pedir fiado o prestado
38%Esperan hasta poderlos comprar
4%Los hacen o se adaptan usando 

insumos de la naturaleza
27%No utilizan o usan menos

50% 32%
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En qué espacios se bañan los miembros del hogar 


